



我省组织开展3·12省级义务植树宣传活动

本报兰州3月12日讯(新甘肃·甘肃日报记者徐俊勇)春回大地万物苏,植树添绿正当时。2025年是开展全民义务植树运动44周年,3月12日是我国第47个植树节。今天上午,省绿委办、省林草局联合兰州市绿委办、兰州市林草局在兰州市开展“履行植树义务,共建美丽甘肃”省级义务植树宣传活动。

活动现场共设立宣传咨询点20余

处,发放各类宣传品1万余份,摆放宣传展板百余块,数字大屏滚动播放宣传视频,让现场群众全面了解我省多年来义务植树及林业生态建设所取得的成绩和成效。林草系统宣传员及志愿者向广大市民热情科普义务植树、林业法律法规、野生动植物保护、森林草原防火等有关政策知识,重点宣传全民义务植树8类尽责形式,引导公众手机扫码参

与线上义务植树活动,倡导呼吁公众做植绿爱绿护绿的参与者和践行者,为全民支持参与造林绿化和生态保护修复营造浓厚氛围。

近年来,全省各地深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,以建设美丽甘肃为目标,统筹推进部门绿化、社会造林和义务植树,科学开展大规模国土绿化行动。在“三北”工程牵引下,2024

年全省完成林草沙综合治理任务1370.61万亩,完成义务植树7312.93万株,参与人数1075.20万人次。14个市州全部创建“全民义务植树网”网络平台,截至目前,全省各市州累计发布各类尽责项目308个。积极策划包装独具地方特色的“捐资尽责”项目37个,累计募集网络捐款1250余万元,发放义务植树尽责证书22.12万张。

加大,生物多样性呈现稳步增长的良好态势,不仅稳定地发挥着森林调节气候、防风固沙、减碳贮养等生态功能,还为槐树关、大湾滩、药水、鸣鹿等水库提供了重要水源保障。

“今年,预计完成陇中地区生态保护修复和水土流失综合治理项目建设任

务6.44万亩,义务植树造林约240亩。”甘肃太子山国家级自然保护区管护中心生态工程管理科负责人马青荣介绍。近年来,太子山管护中心持续推进陇中地区生态保护修复和水土流失综合治理项目、国家级公益林建设等重点生态工程,有序实施人工造林、退化林修复、封山育林等任务,涉及8个基层单位,总面积达3.51万亩。在义务植树方面,累计栽植面积816亩,栽植苗木约12万株,成活率高达90%。

太子山自然保护区开展植树节主题活动

本报临夏讯(新甘肃·甘肃日报记者王思璇 通讯员王燕玲)3月10日,甘肃太子山国家级自然保护区管护中心开展了以“履行植树义务,共建美丽甘肃”为主题的活动。

活动现场,工作人员通过设置咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等形式,

向群众宣传义务植树的必要性,并科普相关生态保护知识。为鼓励大家共同参与到生态保护中,工作人员还开展了“我讲你听,我问你答”活动。

甘肃太子山国家级自然保护区总面积达127万亩,生物多样性丰富,稀有物种显著。近年来,随着保护力度的不断

“墨韵文脉——甘肃丝路艺术珍品展”在中国美术馆开幕

本报北京讯(新甘肃·甘肃日报记者范海瑞)彩陶、简牍、帛书、画像砖、陶俑……一件件洋溢着甘肃历史文化气息的丝路艺术珍品穿越千年、跨越千里,惊艳亮相中国美术馆,吸引了大批观众驻足观赏。3月11日下午,由中国美术馆、甘肃省文物局主办的“墨韵文脉——甘肃丝路艺术珍品展”在北京开幕。

此次展览延续“墨韵文脉”系列展览主旨,汇聚敦煌研究院、甘肃省博物馆、甘肃简牍博物馆及中国美术馆馆藏品240余件(套),涉及彩陶、简牍、帛书、画像砖、花砖、陶俑、木俑、写经、彩塑、临摹壁画等多个类别。展览分为“绘塑同光”“书刻同辉”两个部分,溯源中华艺术的文化根脉,彰显丝路精神的壮美气象。“绘塑同光”部分展览将持续至6月3日,“书刻同辉”部分展览将

持续至8月17日。

在展览现场,记者看到,此次展出的文物与艺术珍品种类丰富,天水放马滩木板地图、《仪礼》简、相利善弊剑简、元致子方书、“白马作”毛笔、彩绘六博俑、《大般涅槃经卷第六如来品第四之三》、《东府本淳化阁帖》刻石、潘岳的《石窟艺术的创造者》等悉数亮相,为首都观众奉献了一场精彩绝伦的文化艺术盛宴。

近年来,中国美术馆先后与故宫博物院、南京博物院等文博单位合作举办了“墨韵文脉”系列展览,形成了“墨韵文脉”展览品牌,旨在使蕴含中华文化基因、寄寓民族审美理想的古代艺术精品,不断彰显中华文明的突出特性。同时,“墨韵文脉”系列展览也建立了新时代博物馆与美术馆的共享、合作新范式,为观众搭建起一座沟通古今的艺术之桥。



新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟
通讯员 马富平

实施市列清单项目108项、总投资132.2亿元,年度完成投资69.5亿元;工业增加值达到7.69亿元,县工业集中区成功升级为省级开发区;新增高新技术企业8家、省级创新型企业6家,转化农业科技成果转化10项,农业科技园区以全省第一的成绩通过建设期满验收……

近年来,渭源县加快建设“渭源优势产业加工生产基地”,持续推动工业经济转型升级,全县工业经济发展良好。

2024年,渭源县培育规模以上企业7家、累计达到35家,发展亿元级企业3家、累计达到11家,新认定省级专精特新企业4家、省级工业设计中心2家。全县工业增加值等5项指标连续6个季度保持全市前三位,固定资产投资连续43个月保持两位数增长,全县地区生产总值增长7.4%,总量达到74.32亿元。

甘肃天成兴渭药业有限公司是渭源县近年来依托东西部协作引进的投资额最大的项目,主要致力于中药饮片的研发和生产,建立了标准化的质量管理体系,并通过国家药品GMP认证。

“项目总投资10亿元,项目投产后,实现年产值15亿元以上,新增就业岗位300余个,带动5000余户中药材种植户稳定增收,将极大推动渭源中医药产业提档升级。”公司总经理王兴国说。

科技是工业高质量发展的核心。渭源县深入实施强科技行动,2024年财政用于科技支出6098万元,争取科技项目资金1048万元,实施重点科技项目22个,登记技术合同交易额5.1亿元,科技创新指数提高到96.15%。

全县26家中药材精深加工企业研发生产“药食同源”大健康系列产品50种,中药配方颗粒546种,马铃薯企业研发生产“定西宽粉”和马铃薯鲜食系列产品39种,中药材、马铃薯全产业链产值分别达到56亿元、32亿元。

甘肃渭源润康产业科技有限公司不断强化科研力量建设、加强人才培养、加大科技成果转化应用,企业技术创新能力明显提升,先后被认定为高新技术企业、甘肃省农业产业化重点龙头企业、甘肃省专精特新企业、甘肃省劳动关系和谐企业。2024年完成产值突破2000万元,并成功进入规上企业的行列。

“我们建成‘药食同源’生产线3条、自动化包装生产线2条,开发中药袋泡茶、超微饮片、破壁饮片等中药大健康系列产品8个,初步形成覆盖初加工和精深加工的多层次工业体系,企业核心竞争力全面提升。”公司总经理秦飞说。

良好的营商环境是企业成长发展的土壤。

位于渭源县会川工业园区的甘肃仁勤源达农业科技有限公司,是一家生产速冻薯条、即食薯片等产品的马铃薯精深加工企业。自2024年7月投资建厂,从考察到建厂投资生产,仅仅用了5个月时间,实现了“当年开工、当年建设、当年投产”。

“我们聚焦马铃薯全产业链开发,以‘技术研发+精深加工+市场拓展’三位一体为发展模式,联合科研院所攻克低GI食品前沿领域,建成年产1.2万吨薯条、薯片精深加工项目,现已全面投产,年加工鲜薯2万吨以上,带动周边农户发展订单种植,实现户均增收4000元以上。”甘肃仁勤源达农业科技有限公司负责人魏仁飞介绍道。

以“放管服”改革为抓手,渭源县着力打造高效便捷、公平竞争的营商环境,让企业家专心创业、放心投资、安心经营。去年,承接谋划的147项改革举措取得重要成果,渭源县政务服务中心荣获全国“数据要素应用优秀单位”称号。

渭源·工业经济发展提速增效



3月12日,2025兰州花卉展销会在甘肃国际会展中心拉开帷幕,吸引众多市民前去选购。 新甘肃·甘肃日报记者 马伊星

临泽:低空经济迎“风”而上

设施保障和政策扶持,为企业持续发展提供了良好环境。截至目前,公司共培训200多名学员,飞行4万小时。

临泽县利用区域资源及条件,抢抓政策机遇,前瞻布局低空经济新赛道。

投资2亿多元建成并运营全省首个A1类通用航空机场——张掖丹霞通用机场,加强通航产业园科学化、规范化管理,通过招选优秀物业、积极招引各类服务行业入驻等措施,不断满足园区日常生活需求;先后建成通航产业园道路12公里,供电线路2.5公里,孵化厂房4栋2.88万平方米,飞行公寓4栋192套,综合服务中心、研发中心1.1万平方米;投资6.8亿元建设通航产业园孵化中心和实训基地项目,2栋公寓、接待中心、食堂、健身楼已完成主体工程,园区聚集力和承载力持续增强。

经过近十年的发展,临泽低空经济乘风起势,正走进大众视野,为交通物流、应急救援、文旅融合等应用场景不断赋能。

临泽县以“通航+旅游”融合,深度挖掘空间潜力,全力构建低空旅游产业链,精心打造一系列特色户外活动与低空旅游产品,直升机观光、热气球系留飞、动力伞飞翔等低空旅游项目一经推出,便赢得了游客的青睐和好评。

在张掖七彩丹霞旅游景区,福建游客

陈女士乘坐“空中的士”飞越七彩丹霞后

仍意犹未尽,她开心地说:“当直升机倾斜着掠过最后一座灰白山丘时,整片丹霞如打翻的调色盘突然‘撞’进舷窗,让我内心感到无比震撼,体验感太棒了!”

2024年,张掖七彩丹霞旅游景区低空旅游的载客量已累计近20万人次,景区低空游览项目成功入选全国第一批航空运输与旅游融合发展典型案例。

前不久,在张掖丹霞通用机场,甘肃

省公航旅无人机有限公司联合张掖市及临泽县有关部门,利用无人机航拍技术绘制了首个城市实景三维模型,这是临泽县拓展低空经济发展版图的又一创新举措。

“三维建模后,以一个立体的地图模型将城市呈现出来,无人机通过实时侦察能力,可实现立体化时空分析和实时物联网感知。”省公航旅无人机有限公司张掖基地负责人李旭东说。

三维实景建模,为城市治理体系和治理能力建设、智慧城市建设提供更为高效直观的数字空间基底,将在城市更新、社区治理、环境整治、城市仿真等城市行动中发挥积极作用。

按照建起来、造出来、飞起来的规划,临泽县不断做大做强低空旅游、飞行培训等产业,聚焦生产制造、应急救援、航空运动等产业,全力推进孵化中心和实训基地项目建设,助推县域经济高质量发展。

方大炭素与华为共谋数字化转型新路径

近日,华为云中国区多省云业务部一行到访方大炭素参观交流。双方围绕深化合作、推进数字化转型举行专题会议,系统梳理合作历程并研讨未来合作方向,以期加快方大炭素“智慧工厂”建设进程。

举办飞行员培训的甘肃泛美通用航空有限公司,自2018年入驻产业园以来,主要从事飞行员培训和低空旅游等通航业务,如今拥有18架航空器、50多名员工,资产规模、飞行总量居西北地区前列。

公司入驻以来,临泽县政府强化硬件

设施保障和政策扶持,为企业持续发展提供了良好环境。截至目前,公司共培训200多名学员,飞行4万小时。

临泽县利用区域资源及条件,抢抓政策机遇,前瞻布局低空经济新赛道。

设施保障和政策扶持,为企业持续发展提供了良好环境。截至目前,公司共培训200多名学员,飞行4万小时。

省公航旅无人机有限公司联合张掖市及临泽县有关部门,利用无人机航拍技术绘制了首个城市实景三维模型,这是临泽县拓展低空经济发展版图的又一创新举措。

“三维建模后,以一个立体的地图模型将城市呈现出来,无人机通过实时侦察能力,可实现立体化时空分析和实时物联网感知。”省公航旅无人机有限公司张掖基地负责人李旭东说。

三维实景建模,为城市治理体系和治理能力建设、智慧城市建设提供更为高效直观的数字空间基底,将在城市更新、社区治理、环境整治、城市仿真等城市行动中发挥积极作用。

张掖七彩丹霞通用机场,甘肃

渝昆高铁长水机场站明挖区间最大体积混凝土顶板完成浇筑

3月2日,由中铁十八局负责施工的渝昆高铁长水机场站明挖区间最大体积混凝土顶板顺利完成浇筑,为渝昆高铁早日建成通车奠定了坚实基础。

昆明长水机场站明挖区间位于机场改扩建工程区内,下穿规划中的T2航站楼,总共34段顶板。施工不仅要面对复杂的交叉作业环境,还需确保机场的正常运营。此次浇筑的第一段顶板,是明挖区间与机场连接的关键部分,采用明挖顺筑法施工,确保了结构的安全与稳定。

“明挖区间主体结构为地下一层连跨拱形钢筋混凝土框架结构,最大开挖深度约

为43.4米,最大跨度约60米。该块顶板为大体积混凝土浇筑,设计方量为4800余立方米。

混凝土厚度大,质量控制要求高,且昆明昼夜温差大,混凝土浇筑温度控制体系复杂。因此,项目团队采用“智能温控

作为云南省内首条设计时速350公里的高速铁路,渝昆高铁将连接滇、川、渝等省市。全线通车后,预计重庆到昆明的行车时长将由原来的5个小时缩短至2小时,对促进区域经济社会高质量发展具有重要意义。

(胡义)

庆阳高养所开展实训助力公路养护提质

实训聚焦一线技术难题。16对“师带徒”帮扶小组现场签约。桥梁工程师李超鹏与省公航旅集团西峰收费所技术员侯哲结对,重点攻克桥梁病害识别与养护技术。协议要求半年内完成辖区桥梁检测全覆盖。

理论课程深度融合案例与数据。正高级工程师孙志刚结合G22青兰高速、

超利用VR安全体验屋模拟G22青兰高速隧道危化品车辆起火场景,学员通过沉浸式演练掌握应急疏散与火灾处置流程。沙盘推演环节中,参训人员在15分钟内完成了作业区布设方案。

理论课程深度融合案例与数据。正高级工程师孙志刚结合G22青兰高速、

超利用VR安全体验屋模拟G22青兰高速隧道危化品车辆起火场景,学员通过沉浸式演练掌握应急疏散与火灾处置流程。沙盘推演环节中,参训人员在15分钟内完成了作业区布设方案。

理论课程深度融合案例与数据。正高级工程师孙志刚结合G22青兰高速、

点滴,或陪老人们下象棋、打乒乓球。丰富多彩的游戏让老人们笑声连连,开心不已。

此次活动,不仅传承和弘扬了新时代雷锋精神,也进一步增强了大家的社会责任感和使命感,推动学雷锋活动常态化,让“学雷锋”活动融入日常、化作经常。

(杨琳 赵映辉)

G30连霍高速什川互通连接线五分部开展“学雷锋”志愿服务

今年3月5日是第62个“学雷锋纪念日”。为进一步弘扬新时代雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,3月2日,由中铁十八局承建的G30连霍高速公

路什川互通连接线五分部组织青年职工走进白银市白银区中心敬老院,开展了“学雷锋”志愿服务,为老人们送上牛奶、蛋糕、水果等慰问品,叮嘱他们注意身体,用实际行动